



李娜手捧澳網亞軍獎座。美聯社



羅德里格斯(左)在訓練中指點李娜。資料圖片

### 李娜回武漢休整 傷勢無大礙

結束澳洲網球公開賽的李娜，昨取道香港回國。據李娜的教練卡洛斯·羅德里格斯透露，在香港轉機時李娜直接飛回武漢，「她需要休息，需要和姜山還有家人團聚」。

# 中國觀眾急增 逾1800萬人看直播

## 李娜決賽收視比肩倫奧

雖然中國「金花」李娜在澳洲網球公開賽飲恨——屈居亞軍，但「娜姐」在決賽中打不死的韌性卻使她在國內外持續人氣高企。身為第一位殺入澳網決賽的中國球手，李娜與阿薩蘭卡的決賽創下了中國體育頻道的收視高峰，根據中央電視台五台(體育台)的統計，澳網決賽當晚共有

1800萬多人在電視機前為「娜姐」打氣捧場，寫下了內地體育頻道近年的收視之冠。

今屆澳網表現神勇的「娜姐」可謂吸盡觀眾眼球，為目睹這位「金花」如何挑戰現時網壇「一姐」阿薩蘭卡，上千萬的中國球迷於上周末在電視機、電腦、收音機前聚集，以便第一時間獲悉李娜的戰況。據央視和上視(上海衛視)的資料統計顯示，「娜姐」與阿薩蘭卡一戰共錄得7.57%和12.5%的收視率，不但創下2011年法網女單決賽以來網球賽事轉播新高，而且其央視的收視率更與倫奧期間每天平均7.6%的收視不相伯仲。

### 內地旅行團買4700門票

不過，與2011年法網女單決賽相比，央視在今年澳網決賽的收視率則稍有不及。央視體育頻道總監江和平在接受內地傳媒訪問時解釋說，2011年法網央視擁有獨家轉播權，而這次澳網轉播權並非獨家，上海、北京台體育頻道在同時轉播，觀眾可以選擇網絡直播，江和平聲稱：「實際上，看澳網決賽的觀眾，肯定多於2011年法網決賽。」

除收視率「爆燈」外，今年親赴澳網觀戰的中國球迷也急增。據澳網官方統計，去年共有2,592張球票賣給了中國旅行團，但今年一下子增長了82%，達到4,700多張。與賽事簽約的旅行社從3年前的1家增加到了7家。另外，澳網還開通了中文官網、中文官博，關注用戶累計超過3億人。

### 穩居中國體育財富榜首

愈來愈國際化的李娜，近年亦憑着高企的人氣四處「吸金」。在2012年，李娜就以1.12億元人民幣(獎金+代言)穩坐中國體育財富榜首。同時，這位中國網球手亦以1,840萬美元登上福布斯全球收入最高女運動員榜的第2位。而且，李娜的名氣也早已超越姚明和劉翔，成為廣告商、贊助商的新寵兒，現時「娜姐」共手握13個產品的代言權，堪稱中國體壇的「廣告女王」。

香港文匯報記者 黃舒慧

湖北體育界人士為李娜加油。新華社

香港文匯報記者 陳曉莉



### 中華拾錦

#### 劉翔鼓勵李娜：來日方長

在李娜澳網決賽受傷痛失冠軍後，正在美國療傷的劉翔(見圖)發了一條微博說：「娜姐別難過！沒有遺憾只有驕傲！你已經超越了自己！向你的團隊致敬！來日方長！」甚至還貼了一張李娜流淚的照片，自己對她豎大姆指。作為中國最有影響力的體壇人物，劉翔和李娜都曾在彼此關鍵時刻相互鼓勵、相互打氣。據《上海青年報》消息，劉翔現已開始下肢鍛煉，並可以平地小跑了。

香港文匯報記者 陳曉莉

#### 男重世界盃 中國列第13

中國隊27日在意大利北部城市萊尼亞諾結束的新賽季男子重劍世界盃首站比賽中表現平平，團體賽取得第13名。作為6號種子，中國隊首輪比賽不敵德國隊，接着在爭奪第13名的比賽中以45:38戰勝了哈薩克。而在26日進行的個人比賽中，中國選手表現最好的是焦雲龍，他打進了八強，但在四分之一決賽中輸給了最後的冠軍、瑞士選手海因策。

新華社

#### 亞俱300強 中超17隊入圍

國際足球歷史和統計聯合會(IFFHS)28日公佈了21世紀亞洲俱樂部排名，沙特雙雄阿爾希拉爾和伊蒂哈德位居榜前兩名，烏茲別克勁旅帕克塔科棉農排名第三。此次共有中國17支球隊上榜入圍，其中排名最高的是山東魯能，位列23位；其次是大連實德，排名第31位；廣州恒大今年殺入榜單，位列215位。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 乒超落幕 馬龍劉詩雯膺男女最佳



寧波隊奪得乒超男團冠軍。新華社

### 劉詩雯獲本屆乒超最佳女運動員

資料圖片

2012-2013中國乒超聯賽已結束全部賽事。寧波隊的馬龍、山西隊的劉詩雯分獲最佳男、女運動員，他們更分別帶領球隊捧起本年度男、女團體冠軍。

馬龍以27勝2負的戰績雄踞男子運動員勝率榜榜首，力壓「大滿貫」得主張繼科及新秀閆安。這是他第三次居勝率榜

第一，並以23連勝刷新了由他保持的乒超最長連勝紀錄。在26日寧波隊與上海隊的較量中，馬龍獨得兩分，助主隊以3:1擊敗上海隊。由於決賽採用三戰兩勝制，寧波隊此前曾在客場以3:2勝上海，馬龍也由此捧起了冠軍「龍盃」。

對於這份2013年的開門紅，25歲的馬龍在賽後說：「我通過奧運會得到了很大鍛煉，但再到乒超聯賽中，還能一如既往、全力以赴去打」。其實早在2009年，馬龍就帶領寧波隊奪取乒超聯賽冠軍。

最佳女運動員得主是山西隊的劉詩雯，她以25勝5負的佳績「狠狠」甩開第二名的朱雨玲(17勝7負)。她更帶領山西隊首度捧起冠軍「鳳盃」，並打破北京隊及山東隊對乒超女團冠軍長達9年的壟斷。

總決賽同樣採用三戰兩勝制，山西隊與八一隊先是打成1:1平手。而在25日對陣八一隊的「決戰」中，劉詩雯接連戰勝木子和郭躍，無愧於山西隊「定海神針」之稱。

有別於馬龍，劉詩雯是第一次「在國內重大團體賽中拿冠軍」。「對我來說，意義不單單是冠軍」，劉詩雯在賽後表示，她通過在乒超三個半月的磨練，能在決賽中釋放自己，於她而言可謂突破。

另外，中國乒乓球女隊直通巴黎第一次隊內選拔賽將於2月2日至7日在成都舉行，包括丁寧、李曉霞、郭躍、劉詩雯等主力在內的22名選後將展開大循環較量，獲得前兩名的選手將可以直接參加巴黎世乒賽女單比賽。

中新社

## CBA 麥基迪蟬聯票王



2013年男籃聯賽(CBA)全明星賽首發球員票選於去年12月24日在CBA官網上線。截至2013年1月28日止，已有近330萬網友參與投票。青島隊的麥基迪(左圖)以1,205,885票連續兩周雄踞榜首。廣東隊的易建聯得票也突破百萬大關，緊隨麥基迪之後。

本週票選總排名三到五位的分別是北京隊的馬貝利、浙江隊的昆西·杜比和新疆隊的張慶鵬。南、北全明星隊截至目前的票選首發陣容為：

南區：中鋒王治郅，前鋒易建聯、易立，後衛杜比、王仕鵬；

北區：中鋒韓德君，前鋒麥基迪、李曉旭，後衛馬貝利、張慶鵬。

2013年全明星賽採用南、北方明星隊對抗的形式，首發陣容由網友投票產生，最終結果於2月1日公佈。

2013年全明星周末將於2月23日和24日在廣州國際體育演藝中心舉行，由23日的星銳賽和24日的全明星賽組成。單項賽(技巧、三分、扣籃)預賽將於星銳賽之後進行，決賽將在全明星賽中場進行。

新華社

## 足管中心 平靜有序



張劍(右)遲遲沒有露面。新華社

經歷了上周五的「風暴」，周一足管中心上下的氣氛安靜不少。據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，張劍和魏吉祥本該在新崗位工作的第一天，卻遲遲沒有露面，原本按部就班的足協各部門皆按照原定日常計劃在進行工作。

上周五，國家體育總局副局長蔡振華帶領新任的足管中心主任張劍和黨委書記魏吉祥前往足協履新，而原足管中心主任韋迪將任職於汽摩中心。每周一，足管中心的領導都適時選擇是否進行新一周的碰面例會，總結上周工作完成

香港文匯報記者 陳曉莉